

今日汝州

2017年8月22日
星期二
农历丁酉年七月初一

●河南省连续性内资(平)0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 1927 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



汝州市信息中心
官方微信

今日汝州
新闻客户端

信阳市、邓州市考察团莅汝

本报讯(记者 宋小亚) 8月17日,信阳市委常委、统战部部长方波带领考察团到我市考察学习百城建设提质工程。市委书记高建军陪同考察。

考察团一行先后来到城乡规划展示馆及智慧城市创新中心、蔡庄社区公厕及立体停车场服务综合体、中大街历史文化街区改造提升项目、汝河国家湿地公园、产城融合示范区及汝绣农民工返乡创业产业园、广成河水生态公园、老城区功能疏解及科教园区 PPP 项目等地实地考察,详细了解我市百城建设提质工程的具体经验和做法。

高建军对信阳市考察团一行的到来表示欢迎,并简要介绍我市经济社会发展情况。他说,作为全省百城建设提质工程试点市,汝州坚持规划引领,确立了“1573”战略布局,即建设全域一体、宜业宜居的现代化区域性中心城市;建设生态汝州、智慧

汝州、健康汝州、文明汝州、幸福汝州;打造省级经济技术开发区、现代服务业示范区、商务中心区、科技教育园区、汝绣农民工返乡创业产业园区、汝瓷电子商务产业园区、“互联网+”电子商务产业园区等“七大园区”;规划建设老城片区、新城片区、产城片区三大片区,汝瓷小镇、温泉小镇、森林小镇三个国家级特色小镇,小屯镇、临汝镇、寄料镇三个国家级重点镇,走出了一条全面提升的发展之路。

通过实地考察、听取汇报,方波对我市经济社会发展取得的成绩、城市面貌发生的巨大变化给予高度评价。他表示,通过此次考察开拓了眼界、增长了见识。希望通过此次考察学习,把汝州好的经验和做法带回去,进一步加强双方的沟通交流,实现优势互补、携手共进,共同推动两地经济社会更好更快发展。

市领导李涛、张剑奇、韩自敬陪同。

本报讯(记者 刚鑫雨) 8月21日,邓州市委书记吴刚,市委副书记、市长罗岩涛带领党政考察团到我市考察学习。市委书记高建军陪同。

考察团先后到城乡规划展示馆及智慧城市创新中心、地税局公厕游园服务综合体、蔡庄社区公厕及立体停车场服务综合体、老城区有机更新及洗耳河黑臭水体治理项目、中大街历史文化街区改造提升项目、北汝河片区棚户区改造及南关棚户区改造安置社区、汝河国家湿地公园、产城融合示范区及汝绣农民工返乡创业产业园、广成河水生态公园、老城区功能疏解及科教园区 PPP 项目等地考察。

高建军对邓州考察团的到来表示欢迎,并详细介绍了我市经济社会发展及百城建设提质工程等情况。他说,今年以来,汝州市抢抓被列为全省百城建设提质工程第一批试点的重大机遇,坚持以建设人民满意的城市、让群众过上好日子为目标,以打造海绵城市、智慧城市、田园城市、健康城市、文明城市、旅游城市等“六型城市”为总揽,以“一张图”规划、“一盘棋”建设、“一张网”管控“三个一”为指引,建设美好城市;以“三供三改三化三网”为核心,建设宜居城市;以精神文明建设为重点,建设文明城市;以投融资体制改革为抓手,建设活力城市,初步走出了一条生态型、融合型、适度型、集约型、高效型的“五型”新型城镇化之路。

吴刚对我市项目建设取得的成绩给予了高度评价,认为汝州城市建设有思路、有魄力、有方法、有速度,特别是在城乡总体规划和项目建设等方面,有着许多好的思路和举措,非常值得邓州市学习和借鉴。希望两地今后加强沟通交流合作,努力推动共赢发展。

陈天富、张伟、李涛、胡洪献、张延芳、张振伟陪同。

汝州市人民政府

关于依法整治汝州市境内河道及周边采砂(石)活动的通告

[2017]6号

为进一步加强汝州市境内河道及周边采砂(石)管理,保护矿产资源,确保河道行洪安全,顺利推进汝河国家湿地公园建设,根据《中华人民共和国水法》《中华人民共和国防洪法》《中华人民共和国土地管理法》《中华人民共和国环境保护法》《中华人民共和国河道管理条例》《河南省河道采砂管理办法》等法律法规,结合财政部、国家发展改革委《关于清理规范一批行政事业性收费有关政策的通知》(财税[2017]120号)的规定,经市政府研究决定,停止汝州市境内河道及周边一切采砂(石)活动,现将有关事宜通告如下:

一、按照“属地管理、部门联动、综合治理”的原则,集中力量、重拳出击,齐抓共管,禁止河道及周边一切采砂(石)活动,严厉打击非法采砂(石)活动,防范和清除采砂(石)安全隐患,保障防洪安全和生态安全。

二、整治范围:河道内所有砂石厂、河道外非法占地砂石厂(包括非法占用林地和基本农田等)及无环评手续砂石厂。

三、自通告发布之日起,停止河道及周边一切采砂(石)行为。2017年9月10日前,整治范围内的所有砂石厂要将所属

的采砂(石)机具设备撤离,对临时堆放在整治范围内的砂石、弃料等进行清除平整、恢复原貌,消除安全隐患。

四、2017年9月11日起,由所在乡镇街道、市公安、水务、环保、发改、国土、地矿、林业、电业等部门组成综合执法队伍,对违反规定,执意在整治范围内进行非法采砂(石)作业的机具设备,依法拉闸断电,并拆除采砂设备机具,对相关责任人按照相关法律法规一律从严从重处罚;对逾期不清除砂石弃料的,依法予以强行清除,并由设障者承担全部清除费用。

五、各相关单位、乡镇街道要做好日常监管、整治和处理工作,妥善受理群众举报案件,将禁止采砂(石)工作落到实处。市委督查局要加大督查力度,确保工作顺利开展。市检察院、市监察局对党员干部直接或间接参与违法采砂(石)活动,纵容非法采砂(石)活动,为采砂(石)者提供保护或支持,将依法依规严肃处理。

举报电话:0375--6035551
特此通告。

2017年8月22日

「四大引擎」助力槐树村摘穷帽

本报讯(记者 熊晓娅 通讯员 吴晓鸽) 8月22日上午,我市召开脱贫攻坚推进会,对2017年上半年脱贫攻坚工作先进单位和先进个人进行表彰,焦村镇槐树村被授予产业促脱贫先进村集体,获全市通报表扬。

脱贫攻坚是干出来的。只有立下愚公移山志,苦干实干,方能打赢脱贫攻坚战。槐树村是省定贫困村,2016年建档立卡贫困户355人,贫困发生率48.2%。去年以来,槐树村牢牢把握“五个一批”的脱贫举措,以易地搬迁为基、产业发展为本,着力抓好精准识别、项目规划、产业脱贫、转移就业“四大引擎”,确保贫困户“搬得出、稳得住、能发展、可致富”,助力槐树村“摘穷帽”,脱贫攻坚工作也成为全市典范。

针对搬迁对象的识别,槐树村充分征求群众意见,争取应搬尽搬,整村搬迁,并登记造册。驻村工作队通过入户走访、集中座谈、发放宣传页等方式,宣传易地扶贫搬迁政策,让搬迁户充分知晓搬迁补助金额、安置方式、安置点位置、后续帮扶措施等情况,帮助搬迁户打消思想顾虑,树立搬迁脱贫信心,其中贫困群众325人,槐树村同意搬迁人口592人。

规划是项目建设的“第一粒扣子”。槐树村安置区项目选址按照“因地制宜规划、尊重群众意愿、实行集中安置”的思路,结合本村地域偏远、村民居住分散的实际,选定紧邻325省道的高尚作为易地扶贫搬迁安置区,确保既符合搬迁规划的承载能力,又符合群众意愿。同时,邀请上海同济大学城市规划设计院进行规划设计,工程师们多次深入槐树村实地考察,调研村民居住现状,与村民座谈商议,了解村民住房需求。按照人均住房面积不超过25平方米的标准,一期设计住房192套,建筑面积达21900平方米;二期标准化卫生室、幼儿园、养老周转公寓等设施正同步规划建设中。搬迁后,群众出门即可乘坐公交车、客运班车出入,将彻底改变以往出行要步行1公里再乘车的状况。

产业促脱贫,是槐树村脱贫攻坚工作的亮点。去年引进总投资1800余万元的坤元农牧肉羊养殖和构树种植产业扶贫项目,已为贫困群众提供就业岗位20余个;规划建设的河南真润食品有限公司麦饭石饮用水项目,建成后吸纳槐树村20余名群众稳定就业。此外,槐树村积极与光伏企业合作,利用村内未利用荒山荒坡建设光伏电站,确保每户贫困户年增收3000元以上。

大力促进转移就业,千方百计增加群众工资性收入。槐树村先后举办“雨露计划”“家政服务”“互联网+扶贫”等培训会和招聘会。对于18岁以上、45岁以下有劳动能力的贫困户,通过订单式、定向式培训,让他们到汝绣产业园、巨龙工业园、汝瓷文化产业园等地就业;对于45岁以上有劳动能力的贫困户,则提供一些保洁、绿化、管护等公益性岗位,最大限度满足贫困群众就业。

为者常成,行者常至。相信通过广大干部群众的艰苦奋斗,槐树村扶贫开发工作定能形成强大合力,脱贫愿景也将如期实现。

铁腕拆违齐行动 保障项目见真功

汝南街道卫片执法和违建拆除行动周初战告捷



蟒川河北岸汝南街道西焦村段违建拆除现场

本报讯(记者 宋乐义 通讯员 王德伟) 8月21日,汝南街道辖区汝河国家湿地公园后铺段,执法人员在一片违建建筑前,拉起警戒线,帮助正在清理的养殖户将屋内物品挪移到安全区域,随后迅即展开拆除行动。

据了解,从8月21日起,汝南街道将重拳出击开展为期一周的集中拆除行动,对下达拆除通知书后,逾期未自行拆除违建建筑的,严厉打击,确保重大项目建设用地需求。

当天,汝南街道联合市国土局、城管局、市查违办、双违办、保安公司等单位,组织机关干部及各村两委干部200余人,出动大型机械2台,执法车辆20余辆,对汝河国家湿地公园后铺段、汝绣产业园三期北侧福达搅拌站及蟒川河北岸西焦段等5处违建建筑进行集中强制拆除。

据统计,当天共拆除违建建筑1500平方米,构筑物850米,行动第一天即初战告捷。下一步,汝南街道将对照违建排查台账,利用一周时间逐村采取拆除行动,消化存量,保持对违法建筑高压打击态势,杜绝增量。

●8月16日,市城管局风穴路中队的执法队员经过4个小时的持续奋战,对市区梦想大皇帝府邸北侧的一处面积达1000余平方米的4层违建予以拆除。
李晓伟 高浩博

留住乡愁 才有诗与远方

●李晓伟

中大街改造芳容初绽,端倪初露,便着实惊艳了广大市民的“钛合金眼”,不少市民纷纷前去驻足观望,一睹芳容。

一座城市有两种美:一种是外在美,一种是内涵美。一座城市如果只重前者,则容易使人认识肤浅,而且美丽的容颜也会因为岁月的流逝而改变。后者则会令这座城市由内到外散发出光芒,且这种魅力是永恒的。

汝州的外在美无须赘言,因为省内外地市纷纷到汝州学习取经便足以佐证,而汝州的内涵美,正在随着百城建设提质工程的

不断深入而逐步凸显。

石牌坊重建,钟鼓楼重修,大铜钟重铸……中大街改造,重现了老汝州曾经的风光,唤起了老汝州人梦萦的乡愁,唤醒了汝州人太多太多的记忆和情感。

数十年来,因为缺少整体规划,这里参差不齐、破旧不堪的面貌,取代了曾经的青砖黛瓦;嘈杂的汽笛声、音响声,胡拉乱扯的电线、电杆,破坏了这里浓厚的文化氛围。

如今,在建设“汝瓷文化名城、山水宜居绿城、豫西南区域性中心城市”的奋进

道路上,市委、市政府“谋定而后动,知止而有得”,在对中大街整治改造中,高瞻远瞩、高屋建瓴,灵活运用外地优秀整治经验,结合自身实际,以保护中大街传统街区风貌,修旧如旧,古色古香,提升街道景观,整治沿街立面,凝聚商业氛围,提高道路市政设施综合承载能力,为人民群众留住汝州乡愁、城市记忆。

在此基础上,中大街改造通过历史性景观与现代生活的有效整合,打造魅力古城,传承历史文脉。整治提升改造后,这里

除承载旅游观光、休闲娱乐、餐饮零售、民俗体验等功能外,还兼顾了广大居民的生活需求,沿线布点设置公共厕所、垃圾箱、公共电话、ATM取款机、休闲座椅、标识引导系统等设施,使城市功能更为有机连续,激发古城活力。

因为留住了乡愁,才有诗与远方。因为留住了乡愁,中大街如今风光无限,再现辉煌。

流杯新论

向贫困宣战